
azon nagyfontosságu czikke, mely a nemzetközi 
jog alapján indokolja az olasz államokkali pót- 

szerző déseit, 

Francziaországot lealázzák, föl kell szaggatni. 

„Times"6 hasábjain világot látott. E hirtől meg- 

akkor hozzá nem csatlakoznak, nem lévén bi- 
zalmuk a császárban 

császárra nézve nel 

Vasárnap. 

jelenik e lap minden ase 
Meg és Csü etokön Előfize 

etni minden cs. k. postahivatalná 
ao lapok kiadó hivatalához czim- 
endőlevelekben. Ára évnegye 
re 3ft 1ő kr, félévre ő ft.30 kr, 

évre 12 ft 60 kr uj pénzben. 

A lap szellemi ügyeit illető köz- 
lemények a szérkesztősé ghez uta- 
sitandók. 

vló 

23. 

Hirdetések minden 
sor után 7 

négy h S 
ujkrért közzété 

enik irde 
tésre 30 ujkr bélycsdij őes 
befizetendő. 

A lap anyagi ügyeit érde. klök 
u. m. előfizetés, hirdetések, recla- 
matiok sat. a kiadó-lvatalhoz uta- 
sitandók. 

SZERKESZTŐI SZÁLLÁS : 
A fzenterrházntczában, a ronek 

háznál, 487. szám alai 

(NEGYEDIEK É VI FOLYAM.) KIADO-HIVATAL: 
A Középutczában, STEIN könyvke- 

reskedésében. 

Előfizetési felhívás 
a „Kolozsvári Közlöny* april -juniusi 

folyamára, 

Tisztelt évnegyedes előfi- 
zetőinket, s azokat, kik kebel- 
beli idő öszaki írodalmunk fenn- 
tartásához még csatlakozni ki- 
vánnak , fölkérjük hogy lapja- 
inkat további részvetök kel 
is megtisztelni sziveskedjenek. 

A Kolozsvári Közlöny- elő- 
fizet tési ára : 
Évnegyedre három ezüst forint 

ft més kr uj pénzben. 

A z előfizetési pénz magány 
agy postauton lapunk kiadó- 

hiv atalához stelimeJanas 
könyvkere skedésébe 
utasitandó. 

(D.) Szemle. Kolozsvárit, márcz. 17,A 
láthatár ismet kezd borulni, a „Wien. Zeit.4 

s egyszersmind azoknak vissza- 

Napoleon beavatkozása az olasz ügybe, annyi 
mint a republikánus forradalom kiszoritása. 

Ez a császár helyzetének nagy fontosságot 
kölcsönöz, s náagy hatással lehet az angol poli- 
ika irányában is, mely a reformokat Olaszhon- 
ra nézve nyilván sürgeti, s miután ezen sürge- 

tés jogát se Ausztria, se a pápai kormány el 
nem ismeri, a harczjósló jelenetek csak soka- 
sulnak. Ide számíitjuk még azt is, hogy a po- 

rosz hivatalos lap Ausztria irányában a régi ide- 
gen hangot használja, mialatt gróf Cavour Pá- 
risba azon nyilatkozatot küldé, hogy Piemont 
Ausztria fegyverkezését „támadási tény"-nek 
tekinti, s maga részéről Napoleon császár is 
ezen nézetét osztaná. Ha e nézet érvényes, ugy 

miután a franczia császár Piemontnak megtá- 
madtatása esetében segitséget igért, fellépésére 
az időt szintén eljöltnek lálhatja , s talán ebből 

terjedett el azon hir, hogy ötvenezer főböl 
álló franczia ser égnek Olaszhonba kül- 
dése elhatároztatott volna. 

Annyi tény, hogy roppant harczkészülődés 
foly mindenfelé, Szárdiniába százanként 
szöknek át az olaszok a szomszéd herczegsé- 

gekből, a régibb forradalom hösei, minő Gar- 
ribaldi és Ulloa nyernek vezéri szerepet; Au- 
sztria szint n kitartó köve tkezetességgel készül; 
Oroszország 50,000 fegyverest öszpontosit Be- 
szárábiában ,Fonton parancsnoksága alá, sőt 

még Kuza is az oláh militiát 50,000 főre akar- 
ja emelni, s temérdek sok fegyvert vásárolt a 
belgáktól. 

Tehát a békehir csak egy rövid villámlás 
volt, mely után ujra tompán mennydörög min- 
denfelé, s Európát a harczok mennyköve fe- 
nyegeti, melynek villámháritója akar Angol és 

Poroszhon lenni, egy Londonban tartandó con- 
gressus által, melynek eszméjét Ausztria is el- 
fogadná. 

vanását gad) 
félelmet net s ugylátszik a porosz és angol 

közvélemény élőtt is visszatetszett. 
Miután ezen sze rződések vevistolát Anglia, 

söt P véli, Ausztria 
egy igen kedvetlek alternativába joho ti. ba 
nem engedi a revisiol; meglehet, hogy az eu- 
rópai hatalmasságok ezen kérdés eldöntéseig 
szabadabb kezet engednek a franczia császár- 
nak az olasz ügyekben, ha pedig engedi azt s 
lemond azon jogáról, hogy Pármát, Modenát 
sat. kül- vagy beltámadások ellen védje , akkor 
azon hatalmakat vagy Szárdinia, vagy a forra- 
dalom megzavarhatja, s akármelyiknek szaba- 
dabb keze lesz az összes Olaszország felkölté- 
sére. 

A moniteuri békeczikk daczára a francziák 
erősen fegyverkeznek, s hogy Napoleon a har- 
czias szándékokról éppen nem mondott le, azt 

sok részletes hir vitatja. A bécsi ,„W. anderer 

egyik esetet igy irja le : „Olvassuk egy párisi 
levélben, hogy Napoleon herczeg a velenezei 

tábornok Ulloát, ki most Turinba megy, eltá- 
vozta előtt elfogadván i igy nyilatkozott : mondja 
meg ön Turinban, s ohajtom ha minden olasz- 
nak megmondhatá, hogy én s nagybátyám 
mindig azon érzelmekkel viseltetünk s fogunk 
viseltetni Olaszhon iránt, de a császár minisz- 
terei által elárultatott. 
A ,Tim e s" pedig egy igen fontos adatot 
meritett fel Napoleon herczegnek a miniszteri- 
umbóli kilépéséről, melyhez annyi békereményt 
kötöttek. E szerint a herczeg határozottan kinyi- 
latkoztatá, hogy az 1815. szerződéseket, melyek 

Ezen nyilatkozat a franczia kabinetből kirepülts a 

rémülve Walewszki és Fould a császárhoz men- 
tek engedelmet kérni, hogy a „Moniteurbentazt 
alaptalannak nyilvánitsák, erre aztán a herczeg 
jött indulatba s a miniszterek közül kilépett, le- 
mondásakor a császár ugy nyilatkozott, hogy 
nemsokára egy harczvágyóbb miniszterium ala- 
kitása vá válik sz ükségessé, s akkor a herezeg ál- 

i elfoglalhatja. 
g egy ezeknél is fontósabb hirt hoznak a 

, hogy ök Olaszhon fel- 
szabadításán ke a Szárdiniával, de ha 
a hábóru Francziaország vezetése alatt történik, 

y hisszük ennél kedvezőbb nyilatkozat a 
v tetelt; itt ő egyszerre biztositásokra átviendő tartalék levonása m 

mint a forradalom ellensége van felmulalva, s 
igy az éuróba hatalmak tisztába jöhetnek, hogy 

után, minden tagnak dijaránylag 

BIZTOSITÁSRÓL. 

Az erdélyi kölcsönös jég- és tűz- 
kármentő társulatnak e hó 13-kán köz- 
gyülése volt gr. Mikó Imre önmlga 
elnöklete alatt. 

A közgyülés főtárgyát a mult évi 
ügylet eredményének előterjesztése ké- 
pezte. De én nem szándékszom folya- 
máról tüzetesen értesitni e lap t. olva- 
sóit: azt hiszem, hogy a nyilvánosságra 
oly nagy sulyt hely ező társulati igaz- 
gatóság hivatalos jelentése eddig talán 

már a szerkesztői asztalon várja a ke- 

gyes imprimatur-t. : 

Hanem hát megérdemli ez az élet- 
revaló hazai intézet s elfér talán e tü- 
relmes hasábokon egy pár olyan szó is, 
mely elüt a hivatalos tudósitások ki- 
mért, száraz modorától; melyet hazafi 
kebel sugall, részvétet érdemlő ügy iránti 

figyelemébresztésül. 

Mennyire ment e társulatnál bizto- 
sitott értékösszeg a mult évben, meny- 
nyit vett be és adott ki, megirtam volt 
szerk. ur nagybecsü engedelméből, egy 
minapi czikkemben. 

Most tehát minden teketória nélkül 
kirukkolok Achilesemmel, melyet alig 
is vártam, hogy benmtathassak ha más 
nak nem, legalább kegyednek és sze- 
dőinek. 

A társulata jégbiztositási ág 
első szakaszában s a tüzbiztosi- 
tás gazdászati egyletében osz- 
talékot ad. 

De hát mi az az osztalék kölcsönös 
társulatnál, a hol nincsenek részvények? 
Erre igen röviden felelhetem, miszerint 
a tagok által befizetett dijak azon fe- 
leslege, mely a kárak teljes megtéritése, 
az intézeti költségek fedezése s a folyó 

visszafizettetik. 

sitási ág első szakaszában, 

Minden tagnak — az igaz; de a 
mint mondám csak a jégbiztositás első 
szakaszában, és a tűzbiztositás gazdá- 
szati egyletében. Meg kell tehát magya- 
ráznom ezen ügyleti műszavak jelentését. 

Hasonló intézetek alapitói, erős ta- 
pasztalati adatokra támaszkodva, ugy 
okoskodtak, miszerint a termények jég- 
veszélyességére nézve nagy különbség 
fekszik abban, hogy például a szőlő áp- 
rilistől novemberig, tehát legalább is hat 
hónapig folyvást ki van téve e csapás 
eshetőségének; mig a búzát, ha Isten 
julius közepéig megőrizte, emberi gyarló 
számitással már csak sajátunknak tart- 
hatjuk. Valamint hogy a csapás kiüdül- 
hetésére nézve nagy különbség, ha egy 
dohánylaput csak tiz szem jég is átlyug- 
gasztott, mig a máléból foszlánynyá ron- 
gált levelei mellett is még mindig lehet 
puliszka. Azért azt, mondották : az az 
igazság, hogy a veszély nagyságához 
legyen a dij arányositva. És ebben min- 
den biztositó intézet egyetért, elannyira, 
hogy a hazánkban müködő részvénytár- 

sulatok a szölő dijazásában néhol 25- 
30 frtig is felmennek 100 frt biztositott 
érték után, mig az erdélyinél 99 a ne- 
tovább. Hanem aztán itt a részvénytár- 
sulatok, — hol az erszény akár repedésig ! 
teljék, akár a lapos gutta környékezze, 
mindenképen ugyan az — itt meg is ál- 

lanak az psztálvozással 

gy a mi kölcsönös társulatunk. 
Ha megmarad valami, azt vissza kell 
adni a piztositott tagnak. Igen de hát 
vajjon helyes-e, hogy például a török- 
búza feleslegét a borágnak adja vissza, 
hogy a tisztabúza adót fizessen a do- 
hánynak ? Azt feleli, hogy nem helyes; 
s ezért sorolja a terményeket két sza- 
kaszba, az elsőbe a törökbúzát és ka- 
lászos gabonát, a másodikba dohányt, 
szőlőt sat. mindeniknek dijösszegét kü 
lön kezelvén. 

Hasonlag a tűzbiztositásnál : vajjon 
micsoda testvériesség létezhetnék egy 

mezőségi tanyán lévő szénakazal és a 
kolozsvári Bánfi-ház között? Legyen itt 
is legalább két osztály: sorozzuk egyik- 
be az épületeket, másikba a szalmás ga- 
bonát, takarmányt s egyéb ingóságokat. 

Ez utóbbi már az ugynevezett gazdá- 
szati egylet. 

És én ebben, daczára annak, hog 
kegyed a multkor a prondhoni. elvek el- 
leni kikelésemért jól lehordott, igen nagy 
igazságot látok. A mint ki fog világlani 
az alábbiakból 

A társulat, mint érintém a járPizto 

hová a 
rökbúza és kalászos gabona kk s 
a gazdászati egyletben, hol legnagyobb 

részt szalmás gabona és takarmány sze- 
repel, miután a tartaléktökét szabályilag 
ellátta, osztalékul ad a jégnél 3265 — 
a tüznél 2744 frtot. 

Holott a jégbiztositás második sza- 
kaszának 2205 ftot, a tüznél pedig az 
épületek osztályának 4000 frtot az il- 

lető tartalékoknak kellett segélyül 
kölcsön adni. 

Kap pedig egyenkint minden rendes 
tag az osztalék alá bocsátott összeg- 

ből, jégnél mult évben fizetett dija 32% 
nak, tüznél 338/,%-nak megfelelő ösz- 
szeget. amott tehát valamivel keveseb- 
bet, itt valamivel eet a befizetett 
dij egyharmadánál 

Ime tehát hová sülyed az erdélyi 

társulat magas dijazása ellen keletkez- 
hető minden panasz. A takarmányt ed- 
digelő minden társulat három hóra száz- 
tól egyért biztositotta: az erdélyi társu- 
latnál 1858-ban 100 forint biztositása 
csak 40 pkrban került. 

0z elvitázhatlan előny, mondja ta- 
lán valaki, ugy de ott van a tartalék- 
töke járuléka czime alatt vétetni szokott 

ho-töl 153-ig menő ráadás s ott agyar- 
kodik háttérben a dijpótlási kötelezett- 
ség, miszerint t. i. ha a bevett dij a tar- 
talék illető részével a kiadások fedezé- 
sére elegendő nem lenne, minden tag 
köteles a jégnél dija kétannyijáig, tűz 
nél pedig hatannyijáig mehető ntánőze: 
téssel járulni. 

Erre csak annyit jegyzek meg, mi- 
ként arról, hogy e rém emberileg szá- 
mitva legritkábban jelenhessék meg, gon- 
doskodva van a tartaléktőke által. 

A mult év mind a két ügyleti ág- 
ban kedvezőtlen volt, mennyiben a bevett 
dijt két osztálynál hatezer egy pár száz 
forinttal kellett pótolni. Kirovás által? 
Nem. A tartalékból. S azért a tartalék 
még sincs fölemésztve, mert a felesleg- 
ben maradt osztályok szabályszerü ille- 
tékökkel a hiányt visszapótolták. 

Kijelelém végleti feladatát a dijpót- 
lási kötelezettségnek: az ez itt, a mi a 
2-3 millió jótállási töke a részvény- 
társulatoknál. Vajjon nyujt-e amaz any- 
nyi kezeséget a biztositóknak, mint ez 
utóbbiak milliói ? ez a kérdés, tehát 
lássuk 

Ha az erdélyi társulattal a sors kény- 
szeritő hatalma a lefolyt évben minden sza- 
bályszerü erejét kifejtette volna 100,000 
frt rendes bevétel, s 432,000 ft dij- 
pótlással összesen 532 ,000 frtot hozhat 
vala össze. És ha ezen 532,000 fitnyi 

összeget a 6,635,000-nyi biztositott ér- 
tékhez viszonyítjuk, kiderül, mikint az 
erdélyi társülatnak minden 121 frt 
biztositott árték fedezésére 1 
frtja volt 

Melyik zvénytéramat dicsekedhe- 
tik hasonlóval ? Melyik mutathat fel az 
érintett arányban 25%millió biztositásra 
2 millió, 50-re 4 millió, 100millióra 8 
1millió kárredezési verőt öba 
még azt se feledjük, hogy az er- 
: délyi társul tne biztositás növekedé- 
sével ezen ferőfis aránylag növekszik; 

gy összes jótállási. alapot a bevett di 
k és a változatlan alaptőke képezik, 

s ela például, 100 millió biztositott ér- 
ték után átlagosan 11/2,-val 12/ millió 

ijt s 2 milliósalaptőkét, összesen tehát 
! 32 millió fedezési erőt veszünk, minden 
biztositott 100 ártra esik 31. ft. De ha 
a biztositás 200 tmillióra rug, a dij 3 
millió, az alaptőkével,. mely nem válto- 
zik, ö millió : 1001ft biztositott értéke 
csak 2k frt. Ime a lejtő sorzat: a rész- 

: nnyit esszevetell a kölesönös tár- 
sulatok ellen leggyakrabban emelni s szo- 
kott két vádra. 
Ugye, t zerkesztő m po- 
lemia, pkin gunyorral rot czikk 

Talán még azt is megengedné ke- 
gyed, ha már is vissza neh 
na jóságával, hogy egy o neiót 
tartsak ezen textusra : ide Tosalak ti, 
kik véresverejtéketök vümöksé élüi 
tek az elemi csapásoktól, ide 
egyedül boldo itéze 



é 
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De hát miért? Ávagy a kit a fen- 
nebbi száraz adatok meg nem gyöztek, 
meggyőznék-e az én szavaim, ha angya- 
lok nyelvén szólanék is ? 

Könnyü ott nem polemizálni, a hol 
azok a hideg számok beszélnek. Sok 
ezikornyás frázistól kiméli meg az ol- 
vasót az a hajthatatlan kétszerkettő. 

A gyülésre visszatérve, rövid volt, 
de a kielégitő eredmény derültté tette. 

Ha physiognomus volnék, azt olvas- 
tam volna le a mélyen tisztelt elnöktől 
fogva minden jelen volt tagtárs arczá- 
ról: sok szép dolog, kevés beszéd. El- 
lenkezöleg egy barátom azon nyilatko- 
zatával, ki tegnap szintén közgyülésről 
jöve, egy franczia mondattal üdvözle, 
azaz hogy én, mint afféle stock-magyar, 
üdvözletnek vettem, de a mi a később 
adott magyarázata szerint hű magyar 
forditásban ennyit tesz: „minő lárma egy 

,lepényért.? ) Sajgó. 

Hivatalos jelentés az erdélyi gaz- 
dasági egylet f. h. 12-kén tartott koz- 
gyüléséről Á mint alegközelebbi jelentésből 
tudva van, a választmányi ülés elnapolta volt 
magát martz. 11-kére, a mely napon egybe- 
gyülvén a választmány tagjai gr. Mikó Imre ő 
nmlga elnöksége alatt elébb a mult ülés jegyző- 
könyvét hitelesitette, azután a titkár bemutat- 
ván Nagy Elek tagtárs beadványát, a melylyel 
2 db. 100 pftos urbérkárpótlási kötelezvényt ad- 
ván bé mint alapitványt részvényfizetési köte- 
lezvénye kiadatását kéri, és a választmány 
örömmel fogadván ez alapitványt, Ti s z a 
László alelnök ur felolvasta a választmány 

megbizásából kidolgozott tervjavaslatát az egy- 
let hivatalos személyzete ujjászervezése és az 
egylet ezentul követendő iránya iránt. A vá- 
lasztmány igen terjedelmesnek találván különö- 
sen az inditványba hozott változtatások indoko- 
lásait, megbizza az ismeretterjesztő szakosz- 
tályt, hogy kihagyván a munkálatból mind azt, 
a mi természeténél fogva vitatkozás tárgya nem 
lehet, vonja ki belőle azon pontokat, a melye- 

ket majd döntő határozat hozása végett a köz- 
gyülés eleibe kell terjeszteni. 

F. h. 12-kén délelőtt 10 órakor összegyül- 
vén szép számmal az egylet alapitó és részvé- 
nyes tagjai, nagyméltóságu gróf Mikó Imre mint 
elnök megnyitotta a közgyülést egy a körülmé- 
nyek fontos és válságos voltához mért lelkes be- 
széddel, a mely nem is tévesztelte el hatását. 
A megnyitó beszéd után Finály Henrik fogalom- 

szaki titkár felolvasván a malt félévi egyleti mü- 
ködésre visszapillantó titkári jelentését, követ- 
kező örvendetes tudósitásokkal toldja meg hi- 
vatalos előadását: Mint uj alapító tagok jelent- 
keztek: b. Bánffy Álbert ő nga 1000 pftnyi, 
Manz Antal ur 500 pft, ifj. gr. Bethlen Ferencz 
500 pft, gr. Csáky György 500 pft, gr. Bethlen 

Károly 500 pft, gr. Teleki Sándor 500 pít, b. 

at — a mely tu- 
dósitást a közgyülés közörömmel fogadott 

Kemény Domokos 200 pft, ifj. gr. Bethlen Pál 
500 pft, ifj. gr. Bethlen László 100 pft, Mara 

tok és hátralék részvények 3,404 ft 56 kr a é. 
és igy az egylet összes vagyona volt azon na- 

pon 46,244 fi 56 kr. a. é.-ben és a 200 részvé- 

nyes még nehény évre biztositott évi részvé- 
nyei 6 pltjával. 

Ezután felolvassa a titkár gr. Kálnoki Dénes 
emlékiratát, a melyben a n. gróf egy mintagaz- 
daság felállitását ajánlván , tervjavaslatot is ád 
bé ez intézet mi módon eszközölhető létesítése 
iránt. Ez emlékiratot a közgyülés mint tüzetes 

ismeretterjesztő szakosztaál 
ményadás végett. 

Az egylet vagyonának és pénzerejének az 
ujabb időben történt örvendetes gyarapodása 

lehetővé tevén az egyleti müködés gyorsitása, 

könnyitése és biztosabban folyása végett egy ál- 
landó titkár béállitását, a közgyülés a választ- 
mányi bizottság eleibe terjesztett inditványai 

nyomán a hivatalos személyzet ujjászervezésé- 

re és az egyleti müködésben ezután követendő 
irányra nézve következő igen fontos határoza- 
tokat hoz: 1) A választmány dolgozzon ki mi- 
nél elébb egy tüzetes utasitást, a mely az egy- 

let tiszteletbeli tisztviselői teendőit pontosan 

megszabván és körülirván, azokat czélszerüen 

ossza fel az elnök és az alelnökök közt. 2) Az 

e gyülésen választandó állandó titkár köteles- 
ségeit és a választandó egyénben megkivántató 
tulajdonokat és képességeket a következő pon- 
tokban állitja meg: a) az egyleti jegyzőkony- 
vek vitele, az egyleti levelezés folytatása, évr 
könyv és más az egylettől kiadandó nyomtatvá- 
nyok szerkesztése, b) az egylet által kiadandó 
munkák nyomtatására való felügyelet, c) az egy- 

leti könyv- és levéltár kezelése és rendben tar- 
tása, d) felügyelet az egylet többi fizetéses tiszt- 
viselőire és cselédjeire, e) vezetése és felügye- 

yhoz utasitja véle- 

Károly 100 pft, t. Hintz György 300 pft, Kiss 
karok mérnk 100 pft, Szilvási Miklós 200 
pft, Gál Péter M. Kajáni birtokos 200 plt, Nagy 
ferencz titkár 100 pftnyi alapitványokkal, mind- 
annyian urbérkárpótlási kötelezvényekkel béfi- 
zetendők; továbbá Fehér Márton és Demeter 
Károly urak részvényési kötelezvényeik vissza- 
vétele mellett mindegyik 100 pfinyi alapitványt 
tesznek, végre Fülep István, Balog György és 
Kis Károly ügyvéd mint üj szvényesek állot- 
tak az egyletbe. — A régibb és ujabb alapitók 
közül b. Wesselényi Farka gr. Bethlen 
pál bé is fizették alapitván 

s és id. 
aik 

Ezek után a titkár a maga , a kezelő titkár 
és a pénztárnok nevében a közgyülésnek meg- 
köszönvén az eddig bennök helyezett bizalmat, 

azon czélből, hogy az ujjászervezés által indit- 
ványba jöhető személyzeti változtatásoknak tel- 
jesen szabad tért engedjenek, bejelenti lemon- 
dásait, a melyeket a közgyűlés elfogadván, 
lelepő tiszt colöknek ki tet 

detnek eddig tett szolgálataikért. 
programm rendén következett a száma- 

dások megvizsgálásával megbizot bizottság je. 
mentése a pénztárkezelés rendes voltáról. E je- 
lentésből mévszerint kiderült, hogy 1859 febr. 

28-kán , mint a számadás bézárolása napján 
az 

egylet vagyon-állása következő volt: Régibb 
szabályszerü kötelezvényekkel biztosított ala- 
pitványokban 15,190 pft, ujabb alapitványok- 
ban aláirásban 15,780 pfi, 60/,-os kamatra ki- 
adott alapitványi tökék 5,700 pft, a pénztárban 
készpénzben levő egy alapitvány 100 pft, föld- 
tehermentesitési állaimkötelezvényekben 400 pft, 
összesen 37,170 pft részint ő részint 50/0-kal 
camatozó töke. Ehhez járul az egyesület köz- 
elke és szölője vételi ára 3630 plttal, és igy a 
iztositott alaptőke a realis vagyonnal együtt 1 

dmeszen 40,840 a. é ftot. – Mint vagyon tekin- 
dendő tovább a részint a pénztárban levő kész- 
Jet, részint lejár és még bé nem Bizetett kama- 

De itt megint kerékvágásába zökkent. Szerk, 

a 

lése mind azon gazdasági munkáknak, a me- 
lyek az egylet köztelkén, szölejében és netalán 
bérbe veendő jószágán alábbrendelt tisztviselők 
által lesznek eszközlendők, f) tettleges részvé- 
tel minél több szakosztály müködésében, g) le- 

velezési és expeditionalis jegyzőkönyv vitele és 
annak bémutatása minden választmányi gyülé- 
sen, g) a melléje adott irnok által készitendő és 
az egylet minden vagyonára kiterjedő leltárak 
felügyelete, h) az egyleti gyülésekről való hi- 
vatalos jelentések közlése a Kolozsvártt megje- 
lenő magyar lapokban. — Mint tulajdonságokat 
megkivánja az egylet a választandó egyéntől, i 
hogy képes legyen a választmány felszólitására 
népszerü felolvasásokat tartani a gazdaság kö- 
rébe vágó segédtudományok akármelyikéből, k) 
hogy a lehetőségig képes legyen minden nem 

csak minőségi hanem mennyiségi vegybontást 
is megcsinálni. – Végre l) szorosan meg van a 
titkárnak tiltva bár minémü kötelező teendőt 
mint mellékes foglalxtosságot magára vállalni 

és m) felelős lesz a titkár a keze alá bizott min- 

den tárgyakról, a melyek az egyleti vagyon- 
hoz tarioznak. – 3) Az egyleti pénztár keze- 
lését ezutánra a közgyülés Kulisseky János ur- 
ra bizza, meghagyván neki, hogy a részvé- 
nyeik vagy alapitványi kamaljaik béfizetésével 
késedelmező tagokat, ha félévig elkéstek, elébb 
levél utján szólitsa fel a befizetésre, ha pedig e 

felszólitás után az év eltelte után még mind hát- 
ralékban maradnának , egyenesen törvény utján 
hajtsa fel tőlök. E fáradságért a választmány 
meg fogja határozni, hány százaléknyi dij jár- 
jon a pénztárnoknak a felhajtott összegek után. 
— 4) A közgyülés megbizza a választmányt egy 
ügyes kertész és melléje napszámosok helyett 
ségédek beállitására. - 5) Az irnok és hívatal- 
szolga alkalmazását a titkárra bizza. – 6) Hogy 
a tagok minél gyakrabban értesüljenek az egy- 
let müködései eredményeiről, a közgyülés el- 
határozza , hogy az egylet évlapjai ezentul két 
füzetben , még pedig minden közgyülésen je- 
lenjenek meg. – Az egyleti műüködésben ezu- 
tán követendő irányra nézve, még következő 
határozatokat hoz a közgyülés. - 7) Az egy- 
let igyekezzék ezután is gazdasági pályakérdé- 
sek kitüzésével és népszerü utasitások terjesz- 
tésével ismeretterjésztésre hatni. — 8) Tegyen 
lépéseket Erdély gazdasági statistikájára vonat- 
kozó minél több adat egybeszerzésére, névsze- 

rint az erdélyi és magyarhoni már fennálló je- 
lesebb gazdaságok által is, a melyekre a körül- 
ményekhez és az egyleti pénzerőhez mért mér- 
sékelt költekezést is enged a közgyülés. — 9 

A gyümölcs-, termény- és állat árlatoknak igye- 
kezzék az egylet minél nagyobb és nagyobb ki- 
terjedési adni. - 10) A közg ülés helyesli a 
pénzerőhez mért kiterjedésben teendő gazdasá 
gi kisérletek folytatását. — 11) Az egyesuleti 
kKöztelken legyenek ugyan meg az anyalákon a 
lehető legtöbb gyümölcs válfajok, terjesztésére 
azonban csak azokat nevelje és szaporitsa a ke- 
zelő, a melyek a mi égaljunk és vidékünk sa- 
játságai alatt legjelesebbeknek vannak elismer- 
ve. — 12) Az egyleti szölöben történjenek ki- 
sérletek a különböző mivelési modorokkal, a 
szölőiskolában azonban ne termeljen az egylet 
gyümölcsöt, hanem csupán csak fát. - 12) vég- 
re megbizza a közgyülés a választmányt, hogy 
intézkedjék egy borcsarnok felállitása iránt Kb- 

lozsvártt. - E határozatok értelmében azután 
következő költségvetést fogad el: a) titkár fize- 
ése, a melyért köteles lesz, szállásán egy kü- 
lön hivatalszobát tartani az egylet számára 1000 

-
 

iglob-i 

megvitatás és alapos megvizsgálást igénylőt az 
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r. a, é. – ugyancsak a titkár keze alá megy 
irnok fizetésére és irodai szerekre 120 fr., szol- 

ga fizetésére 80 fr., b) kertész fizetése 300 Ir., 

azonkivül a kezelése után nyerendő tiszta ha- 
szonból az első 200 fr. után 8%/, ; c) vinczellér 
fizetése éppen olyan százalékot biztositván neki 
100 fr.; d) lapokra és könyvekre 150 fr.; e) ki- 
adandó nyomtatványokra 300 fr; f) a borászati 
körutra 120 fr.; g) épitkezések, adó és hasonló 

költségek fejében 150 fr; h) pályakérdések ki- 
tüzésére 200 fr.; i) baromtárlatra Kolozsvártt 

és azon kiosztandó dijakra 500 fr. — Öszszes 

évi költség e szerint 3020 ft auszt. értékben. 
Ezek után titkárválasztáshoz fogván 54 sza- 

vazók közül 33 tehát valóságos többség Nag 
János urra szavazott, ki is e szerint titkárnak 

meg lett választva; azután a választmányban 
megürült három helyre Fehér Márton, Ko- 
lozsvári Imre és Boheczel Sándor urakat 
választotta meg választmányi tagoknak. 

Késő lévén az idő a közgyülés eloszlott, de 
délután 5 órakor ujra egybegyült a még hátra- 

lévő tárgyak ellátására. E délutáni gyülés leg- 
elébb is tekintetbe vevén, hogy a megválasztott 
titkár jelenleg nincs az országban, és legalább 

Finkey Józsel sárospataki tanár az általa 
fordított Szofoklesz „Trakbini hölgyek 
és „Elektra czimű szinműveire előfizetést 
hirdet 1 uj forinttal. A mű f. év julius elején 
jelenik meg. 

ív pénz nélkül Sárospatakra a szerzőhöz f. év 
apr. elejéig beküldendő. 

magyar akademia törvénytudomá- 
nyi szakosztálya márcz, 7-iki ülésében Érd 

János a magyar arany forint, s egyéb pénzszá- 
mitási módok viszontagságairól tartott felolva- 

sást. Pauler Tivadar a halálbüntetés körül tett 
legislationalis mozgalmakról s irodalmi fejlemé- 
nyekről. 
— Vettük szellemdús hazánkfia b. Kemény 

Zsigmondnak „A rajongók czimi regényét, 

mely a 17-ik század első felének vallásos moz- 

galmaiból van meritve. Keménytöl egy-eogy 
regény, cseményi fontossággal bir irodalmuuk- 
ban, s igy 

„rajongokat" tüzetlesebben ismertetni. 

—– A dézsi helvét hitüű egyház reál- 
iskolai alapjára tett ajánlatok 1-ső 
közlése. 

1) Dézs város közönsége felsőbb jováhagyás ényében 105 
még félévig nem is fog ide ,a 

egyleti kert és szölő kezelését ezután is ideig- 
lenesen Nagy Ferencz tanár urra bizza, a tit- 
kárság ideiglenes vitelére felkéri az eddigi fo- 
galomszaki titkárt, Finály Henrik tanárt. Mind- 
ketten engednek a közgyülés felkérésének. Ez- 
után felmerült inditvány folytán elhatározza a 
közgyülés, hogy átiratot intéz a városi tanács- 

hoz oly értelemben, hogy miután a redoute te- 

rem közelebbről más haszonbérlő kezére me- 
gyen át, sziveskedjék a nemes tanács ugy a 

mint a városi szegények intézete, a temető ren- 
dezése és a szinház javára évenként rendezen- 
dő három tánczvigalomra szerződésileg szokta 
kötelezni a haszonbérlőt, hogy ingyen adja át 
e termet, a szerződésbe mnt állandó feltételt 

azt is felvenni, hogy a haszonbérlő minden év 

november havában legyen köteles a termet 8 
napra ingyen átengedni a gazdasági egyletnek 
tárlat rendezése végett, annyival is inkább, 
minthogy azon időszakban a terem ugy is csak 
üresen állana. 

Végre a közgyülés tiszteletbeli tagoknak ne- 
vezvén ki gr. Károlyi István, gr. Szapári Gyula, 
Korizmics László, Morócz István, Lónyai Meny- 
hért, Lónyai Gábor, Benkő Dánicl és Havas Jó- 
zsef urakat, a gyülés eloszlott. 

Ujdonságok. 

— A mint halljuk a már két év óta me 
igért, de elegendő pénz hiánya miatt még nem 

létesülhetett nyilvános zeneiskolának az itteni 
conservatoriumnál ujra megnyithatása végelt, 
válogatott mükedvelőkből alakult társaság még 
év márczius 25-kén kezdi meg philharmoniai 
estélyek adását, a hol csak hirneves zeneszer- 

zök ismert remekműveit fogják előadni. Öröm- 

mel értettük, hogy a dicséretes vállalat kedvező 

sikere tekintetéből, az uri rend nagy része alá- 
irás utján állott, annak élíre; azonban biztos 

kútfőböl azt is halljuk, hogy a versenynapokon 
egyes belépti jegyeket is válthatnak a magasabb 
müűvészet pártfogói. 

* Tapasztalt dolog városunkon az, hogy a 
Szent-György és Szent-Mihály-napi lakváltoz- 
tatások, költözködések alkalmával kisebb na- 

gyobb mértékben történtek zavarok; mennyivel 
nagyobb a kilátás ilyszerü Zavarokra az idei 
szent Györgynapkor, mint a mely napra éppen 
a husvéti szent ünnep esik; — ennek elkerülé- 
sére jó előre fölkérjük a helyi tanács figyelmét, 
hogy a költözködések napját határozza mog; 
mivel ezen ünnepnapok költözködés egy- 
átalában nem történhetik. 

* A közel napokban, a kül-monostor utczá- 
ban egy halottas háznál a koporsó körül égő 
gyertyáktól kapott láng miatt a szemfödél meg- 
gyulván, a halott kissé megsértődött. Ez 
annyival nevezetesebb, mivel az eset nappal 
történt, s bámulandó , hogy oly későöre velték- 
észre az eseményt. 

* A napokban egy előkelő és köztiszteletü 
polgár F. L. temetése alkalmával, a halottat 

vivő, (nem a legujabban készitett) gyászszekér 
kerekei , rudja , a szekér körül csüngő fe- 
kete posztó oly sárosok voltak, daczára a fely- 
tonosan tartó szép és tiszta időknek, hogy az 
ember kéntelenittetett magában kárhoztatni a 
felügyelet ily kiáltó hiányát. - De nemcsak a 
szekér maga, hanem a rajta ülő kocsis — in- 
kább ijesztő - végtisztelettételeknél al- 
kalmazni szokott jéghasitó alaku kalpagja 
is sáros volt. - Ohajtandó , hogy ille- 

k 

tök figyelmöket e tárgyra kiterjeszszék s egy 
uttal a halottat vivő lővak és kocsis öltözékei 
körül is némely reformok életbe léptetésére 
ajánlatot tegyenek. 

oroksárt (Pesthez közel) f. hó 6-kán 

éjjel tüzvész sujtolta. 414 lakház égett le. Az 
első magyar általános és a trieszti biztositó tár- 
sulatoknál több épület volt biztositva, az illetők 
szerencséjére. Ő cs. kir. apost. Fölsége a káro- 

v 50 ft. 2) Néhai Roth Károly örö- 
kösei, és pedig idősb Roth Pál, Roth Rozália 

Veres Adámné, Simó Ferencz 4-ed, idb. Sóos 
Károly, és Sóos Johánna, id. Bányai Istvánné 
8-adrészesek, Dézs várostóli követeléseket ösz- 

szesen 769 ft 44 kr. 3) Ifj. Roth Pál tiz éven át 
félévenkint 21 frt összesen 420 ft. 4) Medgyes 

sultak segélyezésére magán pénztáraból 5000 
auszt, ért. ftot ajándékozott. 

Lajos tiz éven át félévenkint 5 fi összesen 100. 
5) id. Pataki Dániel tiz éven át félévenkint 10 
ft összesen 200 ft. 6) Nagy Farkas tiz éven át 
félévenkint 5 frt összesen 100 frt. 7) Gyarmati 
János tiz éven át félévenkint 5 ft összesen 100 
ft. 8) Hoflmer Emil tiz éven át félévenkint 2 ft 

50 kr összesen 50 frt. 9) Ferenczi Károly tiz 
éven át félévenkint 2 frt 50 kr összesen 50 ft. 
10) Bucsi Ferencz tiz éven át félévenkint 10 ft 
összesen 200 ft. 11) Pataki Ferencz tiz éven át 
félévenkint 2 ft 50 kr, összesen 50 ft. 12) Bin- 
der János tiz éven át félévenkint 4 ft, összesen 

0 ft. 13) Veress László tiz éven át félévenkint 

2 frt 50 kr, összesen 50 ft. 14) Csernátoni Fe- 

rencz tiz éven át félévenkint 55 kr, összesen 

10 ft 50 kr. 15) Govrik Péter egyszerre (ki is 
fizett) 10 ft 50 kr. 16) Csedrcki József tiz éven 
át félévenkint 50 kr, összesen 10 ft. 17) Nagy 
László tiz éven át félévenkint 50 kr, összesen 

10 ft, 18) Gyöngyösi Sándor urbéri kárpótlást 
105 ft. 19) Szücs Antal tiz éven át félévenkint 
1 frt 5 kr, összesen 21 ft. 20) Szarvadi Dániel 
tiz éven át félévenkint 5 ft, összesen 100 forint 
21) Fodor Antal tiz éven át félévenkint 5 forint 

összesen 100 ft. 22) Mike Márton tiz éven át 
félévenkint t ft 5 kr, összesen 21 ft. Általános 
ö a kr. közllk: 

Ifj Roth Pál 
gondnok. 

Veres Ferencz 

pénztárnok. 
és 

– Helyreigazitás. A „K. Közlönyének 
a Gazdasági-egylet márcz. 8-án tartott választ- 
mányi üléséről tett tudósitásában *) az van ál- 
litva, hogy a b. Bánfi Janos által készitett uta- 
sitas „a koszoruzott pályamunka nyo- 

mán iratott.8t Mind a megkoszoruzott, mind 
a megdicsért pályázók megnyugtatására , mint 
a biráló választmány egyi tagja, kötelessé- 

gemnek tartom kijelenteni, hogy a megneve- 
zett utasitás a pályáz ók munkáinak teljes 
és tökéletes mellőzésével iratott. 

Nagy Ferencz. 
— Nemzeti szinház Márcz. 12-kén „Trou- 

badour'"t Verdy 4 felvonásos operája. Ellinger 

(Manrico), Egedi M. (Leonora), Ferenczi Izabela 

(Azucena), Mezei (Luna gr.) sikeres müködése 

összhangzóvá tevé az előadást. Közönség szép 
számmal. 

Márczius 13-kán. „Tamás bátya kunyhója 
szinj, 6 szakaszban. Komáromi (György), Folli- 

nusné (Eliza) szépen játsztak. Gyulai rekedt 
volt, Kevés közönség. A kunyhó fennállásának 
kevés ideje alatt annyira megavult, hogy ma- 
holnap összeomlik. 

Márcz. 14. „Ördög Robert" opera 5 felvo- 
násban, Meyerbeertől. Ellinger a czimszerep- 
ben műüködött. Közönség szép számmal. 

Márcz. 15. „Bácsi" vigjáték 3 felvonásban. 

Közepes előadás kevés közönség előlt. 
Márcz. 16. „Ernani" Verdy 4 felvonásos 

operája. Ellinger (Ernani), Egedi Mari (Elvira) 
tapsot arattak. Az előadás kielégitő, - Tele 
szinház. 

Márcz. 17-kén „Lammermoor Lucia," ope- 
ra 3 felvonásban , Donizettitől. Ellinger (Edgár) 
ismét kitüntelte fenyes tehetségét, s méltány- 
lást érdemel, hogy mai játékdíja felét a városi 
szegények, felét pedig nemzeti szinházunk alap- 
tökéje növesztésére ajánlotta. A czimszerepben 
ezuttal Singer Róza lépett föl; a kezdő müvész- 
nóő éneklése haladást tanusit, csak játéka hagy 
fenn még sok kivánni valót; igyekezetes mú- 
ködésétől a lovagias közönség ösztönző tapsát 

s kihivását nem vonta meg. Mezei (Aston lord) 
szokása szerint dicsérelesen szerepelt. Az ösz- 
szevágó előadást a szép számu közönség érdek- 
kel hallgatta. 

) Kötelességünk megjegyezni, hogy mem saját tu- 
dósitásunk az, hanem hivatalos jelentés, a mint a czim- 
irat is mutatja. (Lásd. ,K, Közi,t a1, sm.) Szerk. 

Az előfizetési pénz vagy csak az 

alkalmat veendünk nemsokára 



: Gabonaár. Kolozsvártt, márcz. 17. 1859.—
 

mérője osztrák becsben. Tiszta búza 3 tf 70 

Beosiea púza 2 ft 74 kr. - Rozs 2 ft 31 

kr. – Árpa 1 ft 40 kr. - Zab 1 fi 16 kr. — 

4 Marhahús fontja 10 kr uj pénzben. 

Gabonaár. Tordán, márcz. 7. 1859. Tisz- 

tabúza 3 ft 5 kr. - Elegybúza 2 ft. - Rozs 1 

] 
1 

M. 

(rt 75 kr. - Törokbúza 1 frt 23 kr. — Alakor 

80 kr. – Pirostönk 88 kr. - Lenmag 2 ft 40 

kr. — Kendermag 2 ft 10 kr. 

Levelezés. 
Konstantinápoly, márczius 2-kán 1859. — 

A török bank meg lenne alapulva föltételesen a 
lesz háboru" vagy „nem lesz háboru" kérdé- 

séhez kötve; ugy látszik, hogy a pénz emberei 

nem nagy bizalommál vannak az európai hatal- 
mak áltai oly nagy áldozatokkal védett Törökhon 

integritása iránt, s Törökhon jövője bizonyta- 
aaan szinekben tünik fel az ő szemeik előtt. 

A fermant nyert társulat, mely londoni és 
svájczi bankárokból van alakulva, már 125,000 

font st., kezességi összeget letett Muszurus ke- 
zei közé a fermán átvételekor. 

A társulat tökéje 1,000,000 font st., s jo- 
gában leend három annyi értékü papiros pénzt 

kibocsátani , a Porta lemondván jövöre papir 

pénz kibocsáthatási jogáról. 
: Egy török miniszter leend a bank ko mány- 
zója. 

velés békeesetekben is csak a most künn levő 
kaimék (papiros pénz) egészleges visszavonása 
után kezdendi meg müködését, pedig a kaimék 
beszedése igen lassan megy, éppen a napokban 
fedezték föl, hogy egy nagy állásu török hiva- 
talnok, egy a pénzverdébe alkalmazott pasha, 10 
millió értékü hamis bankót tett forgalomba, az 
az annyival többet nyomatott a maga számára, 
s ezek ugyanazon gép által készülvén megis- 
merhetlenek; a vizsgálatok alapján kitünt, 
hogy a pénzverdei hivatalnokok igen nagy ré- 

sze már több évek óta magok számára is nyo- 
mattak kaimékat, s az általok kibocsátott ösz- 

szeg többre megy száz millio piaszternél; ig 

megy ez minden hivatalban, mindenki lopja itt 
az államot, a hivatalnok, ki állását befolyás ál- 

aal nyeri el, S rendszerint kevés ideig birja, 
föigyekezetét a körül oszpontositja, hogy ma- 
gát meggazdagitsa, s az államot minden lehető 
uton lopja; s ily kezelés, ily eljárás mellett 
alig hihető, hogy a Londonban tett kölcsön, 
melynek nagy része szintén némely zsebekbe 
ragad, elégséges legyen a forgalomban levő 
aimék heváltásá ez pedig si ua non 

föltétele a bank létezhetésének; azért ezen pénz 
zavarok között alig ha a Porta el nem foga- 
dandja az Oláhfejedelemségek uniojáért a con- 
gressus által felajánlandó kárpótlási összeget; 
mert olyszerű tudósitások érkeztek London- és 
Párisból, hogy a nagy hatalmak egyetértettek 

volna, mely ha szükség a fizetés általi kapcso- 

latát a fejedelemségeknek a Portához megvas- 

tagitaná, és a mely a népakarat általános nyi- 
latkozatát tiszteletben tartaná. 

Azon hir, melyet mult levelemben irék, hogy 
a Porta két figyelő serget állitott föl, egyiket 
Shumlán, másikat Zofiában (106-15 ezer ember 
erős mindenik) most már hivatalosan is ki van 
jelentve; a shumlai sereg parancsnokául Izmail 
pasha, a sofiaiénak Oszmán pasha neveztet- 
tek ki. 

A foksányi titokteljes összeesküvésről is 
tudhatunk valahára valamit, ezen összeeskü- 

vésnek czélja lett volna Jassyt egyszerre hatvan 
helyt fölgyujtanni, s Kuzát meggyilkolni; — 
fölfedezése esetlegesen történt egy zenetanár 
(Schwarzenberg nevü német) háza fölveretett, 

házánál rendőri kutatás rendeltetett, s nála az 
összeesküvés tervét, s az összeskültek névso- 
rát találták meg; tagjai voltak pedig 400-an 
többnyire idegenek vagy renegáltak, kik rög- 
tön elfogattak; ezen fölfedezés pedig a tervnek 

kivitelére kitüzött napnak előestéjén történt, 

hogy miféle titkos kéz dolgozott itten , mi vala 
terve az összeesküvésnek, még nem lehet tudni; 
hogy az nem a nemzet kebléből nőtt ki, az mu- 
tatja, hogy tagjai többnyire idegenek, s hogy 
nem a nemzet érdekét tüzte ki czélul, kitetszik 
abból, hogy Kuzát az unio ezen megtestesülé- 

sét akará láb alól elállitani; többfelé elágozó 
gyanusitások ködébe van még burkolva ezen 
összeesküvés létczélja, a valóságot csak később 
fogjuk megtudni. 

Haszib pasha, volt Efkap pasha pénzügy- 
miniszterré, s a volt pénzügy-miniszter Sza- 
fetti pasha Efkap pashává neveztetett; tehát 

zen egyszerüű helycserélés, azon az európai 
lapokban oly nagy lármát ütött miniszteri válság 
eredménye — paárturiunt montes – 
egeret, hanem egy kerepelő száju hirlapi kacsát. 

Eredeti török eljárás egy szinte hihe- 
tetlen adatját mint megtörtént esetet beszélek 
el. Volt, az az van nem heted hét országon tul, 
hanem itt az aranyszarv öböl bájos partjain, 
hol a polgárosodás zászlóját ragadá fel szultán 
Abdul Medshid, egy nagy állásu török hivatal- 
nok, ki sokáig gondolkozott, hogy miként le- 

Torökbúza 1 fi 42 kr. — Pityóka 1 ft 36 kr.— 
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hetne pénzzé csinálni egy nagy csomó heverő 
és rozsdásodó rezet, s végre kitalálta, hogy 
azt az üstösöknek eladja; elküldi tehát egy em- 
berét, s felajánlja nagy drágán nekik a kérdés- 
ben forgó rezet, – a kopácsoló mesteremberek 
azonban, az Európából hozott, s már vékony 

messze az egyetlen eventualitás, mely a 
francziák császárját arra kényszerithetné , 
hogy Piemont mellett kardot rántson. 

Cowley lordot f. hó 15-kére várták 
Párisba, s a conferentiák azonnal meg- 

lemezekké kidolgozott rezet y 
itélvén , visszautasiták a nagy darabokban levő 
rezeket, egy második alkudozó is visszautasitó 

választ nyervén, egy szép reggel 37 üstös 
(többnyire igen gazdag görogök s örmények) 
elfogaitak, s a bagno (gályarabok) undok bör- 
töneibe vettettek,s mikor jönnek onnan ki? fe- 
lelet akkor, mikor a rezet megveendik; ilyen 

a tánzimati igazságtétel, s jogegyenlőség. II 
eljárás I. Szelim korának is becsületére válna, 

nemde ? 

A moldvai küldöttség még mindig itt van, s 
kérdést tevén, hogy miután meg van tagadva 
tölök, hogy a Porta fényességében gyönyörköd 
hessenek, mit kell tenniökő a felelet az volt, 
hogy egy egész hónapig maradjanak itten; — 
pour falre acte de presence, devant Europe; — 

ennek föképen a „Hotel d' Angleterre" tulajdo- 

nosa örvend leginkább; több hir ez alkalommal 
nincsen, s igy bevégzi jövő postáig pályafutá- 
sát vagyis inkább tentafogyasztását. 

Nagy-Sajó (beszterczei kerületben), márcz. 
11-kén. - Tegnap, azaz folyó hó 10-kén dél- 

utáni 1 és 3 óra közt borzasztó csapás érte 

helységünket. Ugyanis ssy istáló (hogy s mi- 
ként? még nincs tudva) kigyulván, az éppen 

akkor vadul dühöngött szél a tüzet hirtelen föl- 
felé ragadta, mi a felszeg egy részét egyszerre 
ángba boritotta, s rövid félóra alatt husz telek 

gazdájának mindenét merőben el amvasztotta. 
A lángok martalékaivá lettek, ezeken kivül a 
mult század végén b. Kemény Miklós, gr. Ke- 
mény Sámuel nagyatyja által kezdett, s közbe- 
jött halála miatt özvegye Czegei gr. Vass Krisz- 
tina által Devégzett szép nagy-templom, paplak 
és tanoda, gr. Kemény Sámuel kovács- és 
tészházai, báró Löventhal Sámuel majorháza, 
csürös-kertje, takarmánynyal , istálókkal s ga- 
bonással együtt. Hogy gróf Kemény Sámuel, 
mint egyik helybeli uraság, gazdasági épületei 
és csürös kertje a pusztitó elem közepett meg- 

maradott, azt a t. gróf udvari tisztje és udvari 

személyzete erélyes összmüködésének köszön- 
hetni. A roppant szerencsétlenség közepett még 
szerencse az, hogy a szép ev. ref. szentegy- 
háznak s tornyának bolthajtásai épségökben 
megmaradván, belülről kár alig történt; de ha- 

rangjainak nagyobbika, melyet a kegyes tet- 
teiért országul tisztelt egyik földesuraság, gróf 
Kemény Sámuel, ezelőtt csak két évvel saját 

ő egy bizonyos egyénre gyanakodván, annak 

költségén ujból öntetett Kolozsvárott, esés által 
önsúlya alatt min arabokra tört, a kisebbik- 
nek pedig füle szakadt le. A nem népes egy- 

házközségnek főgondja ugyan rögtönzött desz- 
kafödélzet alá venni az Ur egyházát; de mint- 
hogy a csak közelebb bevégzett tetemes javi- 

tásokra forditott költség pénzerőnket majd vég- 

kép kimeritette : Isten jóvolta és segedelme után, 
a tehetősb uraságok nagylelküsége, szeretett 
hitrokonink s minden rendü és sorsu nemes- 
keblü emberbarátink gyámolitó részvéte és tett- 
leges g , y 4j reményke- 
dőleg nagyrészint bizodalmunkat. - Más kárán 
tanul az okos, — tartja a közmondás; mi ma- 
gunkon okultunk, s csak oly kétségbeejtő hely- 
zetben, minő jelenleg a miénk, tudjuk felfogni, 
átérteni a biztositó-intézetek fontosságát, s a 
csapások nehéz napjaiban vigasztaló, enyhitő 
malasztját. — Ennyit előleges értesitésül a 
gyászesetről. Ha a részletek ugy fejlödnek, 
hogy fontosságuk által érdeket ébresztenek, 

annak idejében azokat nyilvánosságia hozni el 
nem mulasztandom. 

Külföld 
NFrancziaország. - Az utóbbi na- 

pok békés reményeit – irják Párisból mart, 
9-ről a kölni lapnak — ma kissé megzavar- 
ta a „Wiener Ztg." czikke , mely azt mu- 
tatja, hogy Ausztria az apró olasz államok- 
kal kötött szerződéseinek megszüntetésé- 

től vonakszik; de megzavarta a „Consti- 
tutionnelét-nek egy félhivatalos közlése is , 
mely azt iparkodik bebizonyitani, hogy 
Ausztriának Olaszországban lévő hadsere- 
ge a közelebbi intézkedések, nevezete- 
sen a szabadságosoknak fehr. 26-kán lett 
beszólítása folytán maholnap hadilábon lesz; 
és hogy ezen s ezekhez hascnló nagyszerü 
katonai intézkedésekből Ausztria részéről 
Piemontba való beütési szándokra kell kö- 
vetkeztetni. - Miután a ,„Moniteur-nek 
mart. 5-diki nyilatkozata szerint Franczia- 
ország Piemontot akkor segitendi, ha Ausz- 
triától megtámadtatik: lehetetlen fel nem 
tünni, hogy azon félhivatos lap, mely leg- 
közelebb a moniteuri jegyzékhez még oly 
békés commentárral járult, most annak 

kifejtésében fáradozik, miszerint nincs 

dődnek s nagy gyorsan le is folynak, 
mint mondják, — miután a dunahajózási 
okmány pótczikkei Anglíia jóváhagyását 
megnyerték, s másfelől Kuza kettősválasz- 

tása mint bevégzett tény elismertetésének 
semmi (?) se álland utjába. 

Sokkal kevésbbé békésen hangzanak 
majd minden legközelebbi tudósitások , 
melyek az olasz kérdésben érkez- 
nek. Először is, hogy az angol közbenjáró- 
nak Bécsben kevesebbet sikerült kivivni, 
mint a mennyivel Francziaország beérhet 
né. Erre egy körülmény is mutat. Turinból 
azon jelszót vették vala Párisból, hogy az 
alkudozások alatt minden hadikészülettől 
tartózkodjanak, és csak akkor folytassák 
ezeket, ha a közvetités hajótörést szenve- 
dett. Ime e hó 10-dikén Piemont hadserge 
szaporitását jelentette. S Francziaország- 
ban is egyre jelennek már meg azon félhi- 

vatalos czikkek, melyek a „Moniteur" - 
czikknek békés irányát tagadják. 

A határozó pillanat gyors léptekkel kö- 
zeledik, mínt a kölni lapnak 10-ről irják. A 
franczia kormány még eddig nem mondta 
ki az utolsó szót. A „Constitutionnel egy 
legujabbi czikke arra enged következtetni, 
hogy az illetők a Piemontot szerintők fe- 

nyegető veszélyre fognak hivatkozni, hogy 
a készületeket és egyéb harczias rendsza- 

bályaikat nyiltan üzhessék, ha ugyan általá- 
ban szándékuk van a háborut megkezdeni. 
A császár — folytatja a párisi levelező — 
10-kén hosszas értekezletet tartott Mor- 
ny gróflal, a kitől nehéz pillanatokban tu- 

domás szerint mindig tanácsot kér. 
Mint a tuileriákból beszélik: „A 

császár ismét elvonult s magába mélyedett 
volna. Itt az idő, hogy eldöntőleg kell ma- 
gát elhatároznia egy oly helyzetben, a hol 
még csupán két elhatározás lehető, a me- 
lyek közül mind a kettőnek kétségbeejtőleg 
kell kiütnie : vagy az olaszokban fölkeltett 

reményeket betölteni, vagy a békés irány 
mellett megmaradni. A császárné ama vég- 

zetes merény estvéjén csodálatraméltó bá- 
torságot tanusitott. De most el volna csüg- 
gedve. Mondják: a császár zavart, a csá- 
szárné sir. 

Napoleon hg visszalépése csak ideigle- 
nes szünetnek látszik az olasz ügyben, és 
semmiesetre se lényeges fordulat. Az álta- 

lános nézet ott áll, hogy mihelyt a dolgok 
elhatározó fordulatot kezdenek venni, Wa- 
lewszki azonnal le fog köszönni s Napoleon 
hg mint nagyadmirál vagy algiri alkirály 
ismét vissza fog állittatni. 

Nagyon beszélik Párisban , hogy a 
szárdiniai király első minisztere Ausztriá- 

nak a Ticiuo melletti magatartását támadás- 
nak tekintvén, de Latour d' Auverg- 
ne Ífranczia követnek kijelentette volna, 
miszerint a tuileriák kabinetjét szándéka 

felhivni. teljesitse igéretét, s védje Victor 
Emanuel király területét oly helyzet elle- 
nében , mely már jelenleg is hadi állapotot 
képez. Francziaország követe e közlés 
folytán azt tanácsolta állitólag Cavour 
grnak, türtöztesse még egy kissé magát, 
mig ő kormánya hangulatát kipuhatolandje. 
Meg kell azonban jegyeznünk, hogy a táv- 
iró Párisból márt. 12-ről e jelentést hozza: 

„A Courrier du Dimanchet jelenti, hogy 
a piemonti kormány legközelebb mani- 
estuot bocsátand ki." 

Olaszorszalg. – A Turinban ural- 
kodó izgalom oly nagy, hogy a mint onnan 
irják, a válságnak a legrövidebb idó alatt be 
kell következnie. A hadügyi miniszterium 
irodáiban a legrendkivülibb mozgalom ural- 
kodik, minden intézkedés oda látszik mu- 
tatni, mintha már a jelen hó végén sikra 
akarnának lépni. 

Cavour gróf legközelebb jegyzé- 
ket intézett az angol külügyminiszterhez , 
a melyben saját politikáját igazolniigye- 
kezett. Hogy a szárd kabinet átalában min- 

dent megtesz a háboru előkészitésére, ki- 
tétszik minden tudósításokhól. 

Cavour gr. — irják a „Kreuzzét-nak 
—nehány napja Párisban volt, de nagyon 
titokban; most azon gondolkozik, hogy 
közelebbről manifestumot bocsásson 
ki. Turinban a lombard-legio alakitá- 
sán nagy erélylyel müködnek. Az ezen se- 
reg folötti fővezérséget Ulloa tbk (volt 
nápolyi tbk s azután Velenczének védője 
az osztrákok ellen 1848 —9-ben, fogná 
átvenni. 

Az „Independentet azt iparkodik bebi- 
zonyitni, hogy Piemont Ausztria irányá- 
ban oly helyzetben van, miszerint ha ő 
kezdené is meg a támadást, ugy kellene te- 
kinteni, mint védelmi téren állot. — Med- 
dig terjed a védelem joga? kérdi a turini 
lap. Ekérdésre - ugymond—nemkésünk 
kimondani azt, hogy megtámadás terület- 
sértés nélkül is lehet, valamint önvédel- 
mileg az ellent ennek földjén is szabad 
megtámadni a nélkül, hogy ez megtáma- 

dás volnal Ez éppen a mi helyzetünk 
Áusztriával szemben. Ausztria azáltal , 
hogy seregeit Olaszhonban megkeltőztelte, 
s megtámadással fenyegethető áltásokba 
telte, rendszer- és tényleg a megtámadás 
terére lépett. (2) 

Az „Unionett a lombárdokhoz intézett 
proclamatiojában biztositja a hivőket, 
hogy Francziaország és Piemont 300,000 
(?) emberrel támadja meg Ausztriát. Fanti 
altábornagy a Novi, Alessandria, Torto- 
na, Boghera és Bobbion állomásozó csa- 
patok vezérévé neveztett ki, a sereg tá- 
borkara meg van alakitva s Alessandriába 
ment. E sereg száma 45,000 ember, 8000 
ló s 86 ágyu. 

Törökország. — Jassyból irják, 
hogy a herczegségekben a kormány figye- 
lemreméltó rendszabályokat léptet életbe. 
10,000 ujoncz kiállitása , a militia hadiláb- 
ra állitása rendeltetett el, több hetman ne- 
veztetelt ki, 12 ágyu hozatott, vagy mint 
sokan állitják, ajándékba küldetett 
I g mind- 

ez? És ki ellen tétetik védelmi állapotba az 

ország és hadi lábra a militia? kérdi az ,0. 
D. P. levelezője; miért emeltetik a had- 
sereg 50,000 emberre? miért szereltetnek 
fel nagy sietséggel a csapatok s miért sza- 
porittatnak több ezerrel a hegyi puskások ? 
A moldvai militia hetmanja Milicseszko az 
oláhországi s Vladiano a. moldvai militia 
hetmanjává tetett ki. A érséget tetett 

g 

Kuza herczeg Magyar tbkra ruházta, s a 
hadfőfelügyelőség Tell urra bizatott. 
,Igy irják Bessarabiából, hogy ott is e- 

rősen vásárolják a hadi szereket és fegyve- 
reket, öntik a golyókat s tüzben gyakorol- 
tatnak a katonák. A határszélen belga fegy- 
verek tartóztattak le, mik az orosz részé- 
re szállittattak. A jassyi levelező meg azt 
irja, hogy Bessarabiában s a chotyni határ- 
várban 50,000 orosz katona öszpontositta- 
tott Fonton tbk alatt. nliolhavi 
— Stambuli tudósítások jelentik: An- 

glia Francziaországgal egyesülten a portá- 

nál a hat-humayum életbe léptetését 
ujra sürgetik. Bulgaria, Bosnia, Albania 
s Herczegovinában nagyba foly a bujto- 
gatás, s emissariusok járnak szét, pré- 
dikálván a földbirtokosoknak , hogy a por- 
tának ne fizessék a dézmát. Az üldözőbe 
vett bolgárok futnak a balkán szorosaiba 
vagy Szerbiába. Epirusban és Thessaliá- 
ban is nagy a forrongás. A porta katonai 
intéz kedéseket tesz és mindenütt hiv- 
ja be a redifeket. A „Journ. de Const. 
szerint valósul, hogy a szultán vonakodik 

megadni Milo s hgnek családjára nézve a 
fejedelemi méltóság örökösségét. Or osz- 
ország készül. A Pruthnál 60,000 
főnyi hadtest áll csatakészen. (?) A Geor- 
giában levő orosz haderők is tetemes erős- 

Kaukazusi hirek szerin Shamil 
sbeik és Daniel szultán a legközelebbi 

ék, hadjáratra minden készületeiket me 
s körülbelől 100,000 jól felfegyv 
harczfi, mint szintén a legjobb ren ! 
tüzérség állna kezeik alatt. 

Danilo herczeg neje 
még pedig egy viharos szku stina miatti i- 

1 

jedtségében, hol a feketehegyi karok és 



rendek a fejedelemtől adó-elengedést, sőt 
ajándékot is csikortak ki. E szerint a Pe- 
trovics- Njegos dynastiának egyenes vo- 

nalban tovább folytatása iránti reményei 
pillanatra még elnapolvák. 

Belgrádból márt. 9-kén irják: A 
két nap előtt Bécsböl ide érkezett távirdai 
tudósitások, melyek szerint a békét bizto- 
sitottnak kellene tekinteni, bizonyos kö- 
rökben nem nagy megelégedést okoztak, 

mi azt tanusitja, hogy netaláni európai há- 
boru esetére , ott oly utógondolatok létez- 
nek, miknek végezélja Szerbiának Török- 
országtóli külön választása lehetne. - Mi- 
los fejedem örökösségi-nyilatkozata tár- 
gyában a porta részéről még most sem ér- 
kezett válasz. 

Mint Stambulból irják: az oroszok 
sulyos megveretést kaptak volna Shamyl- 
tól. Mint mondják, az oroszok igen is vi- 
gyázatlanul tették a megtámadást, s kelep- 

czébe estek. Egyébiránt Shamyl egy ily 
sikert igen jól felhasználhatna, minthogy 
ügyei az utóhbi időkben meglehetősen ro- 
szul álltak. 

Ujabbak. - Az „Ind."-nek irják 
Münchenből márt. 11-ről: „Buol gr. egy 
uj körsürgönyt intézett Ausztriának külföl- 

dön levő diplomatiai ügynökeihez. E szerint 
minden fenforgó kérdések megvitattat- 
tak Buol gr. és Cowley lord között, a nél- 

kül, hogy javaslatról szó lett volna. Buol 

gr, hizeleg magának,, hogy Cowley lord 
Bécset elhagyva, tökéletes meggyöződést 
visz magával a békeszeretet érzelmeiről , 
melyek Császár ő Felségét lelkesitik , s 
hogy közre fog müködni a béke fentartásá- 

ra, ha a francziák császára a két ország 
közti jó viszonyokat helyre akarja állitni.6 
Ha a szóban levő ausztriai körsürgöny nem 
foglal magában többet e müncheni sürgöny- 
nél, akkor már ezen határozatlan s tartóz- 
kodó nyilatkozatban legalább nemleges bi- 

zonyitvány rejlenék Cowley I. küldetésé- 
nek felsülte mellett. 

Párisból egész határozottsággal je- 
lentik , hogy: a mit Cowley Bécsből ma- 
gával vitt, egyáltalában nem alkalmas 
arra, hogy további alkudozásoknak 
alapot nyujtson. A brüsseli orosz- franczia 
közlöny ez alkalommal nagy mennyiségü 
krokodilkönyet pazarol el Ausztria saját 
engedetlenségök megsiratására, hivatkozik 
Francziaországnak az alkudozások alatt ta- 

nusitott békülékeny érzelmeire, s a bécsi 
kabinetet felelőssé teszi a továbbiakért. 

Hogy a bécsi küldetés ezen kimenete- 
lével Anglia nincs megelégedve, az igen 
megfogható neki tán kevésbe is volt fötö- 
rekvése, hogy az olasz kérdést megoldva 
lássa, mint hogy valamelyiket a viszongó 
felek közöl engedményekre rábirja. Miután 
ez neki Párisban nem sikerült, termé- 

szetesen a bécsi missió meghiusultá- 
nak a békés kiegyenlités iránti végremé- 

od 

nyeit ise meg kell semmisitnie, Egészen 
valószinütlennek látszik pedig a ,,K. Ztg.ec 
azon hira, hogy Anglia el volna határoz- 
va az olasz ügyre nézve telt ajánlatait ha- 

tározottan formulázui s választott biró sze- 
repében fellépni. 

béke egén egyre jelenkeznek a fe- 
kete foltok, A turini „Esperot jelenti, hogy 
Spezziában közelebbről franczia hajó- 
állomás állittatik, — Rebesgetik azt is, hogy 
Napoleon Svájcoztól kivánná, en- 
gedjen neki 60,000 emberével 6 napi 
átvonulást Wallis kantonon át a Sim- 
plonon és Sz. Bernhardon. Irják továbbá, 
hogy a Garibaddiféle szabadcsa- 
patokba nemcsak olaszokat, hanem minz 
den nemzetbeli h 

„Continental Review -nek Párisból jelen 
tik, mint a hadkészültségi rovatba tartozó 
dolgot, hogy a franczia császár magának 
a la Napoleon I. három szürke 
kabátot rendelt meg. Ez már valóban 
rosz időre mutatna. A Napoleon császáv s 
unokatestvére közti viszony ismét barátsá- 
gosabb mint valaba. Miniszterváltozásról 
beszélnek a harczi párt szellemében. 

Páris, mánrcz. 15. A „Moniteurt mai 
czikke Némotország aggodalmait csillapit- 
gatja; Poroszországnak magatartását di- 
cséri, mint a mely Angliával egyesülten 
Ausztriának jó tanácsokkal szolgált; s Né- 
metország semlegességét Francziaországra 
nézve drágának mondja. 

Bhondon, márcz 15. A „Moruing 
jelenti, hogy Üowley 1. sommmijavaslató- 
kat se hozott. 

Bécs, márcz. 15. A helyzet változat- 
lanul aggalyos. A párisi miniszteriumvál- 
tozásokról kerengő hirek még valótlanok. 

L 

N I TTER, 

Nyilmekeza Ma és Erdél torikus kajkép. k é lorszás hisz 

Szükségesnek tartom kénvíluko 
momnak tele, azaz tiz tájkép köz etni, hogy Albus 
Erdőd, Illo 

van, u m. 
k, Futak, Pálervárat ' 

Szeben, Vasln, Uj-Orsova, trgelak s Fepr, ma 
azonn al mihelyest a ny ndé ából kikerül n. ér. ö 
tőimnelk szét fogom küldeni, csupán csak arra ké fel 
hogy, sgtekések által az Album nagysz e 

üv vészi rajzát a lehető okélete kész- 
meg, és én efóga dom azt, al 

csarnoko 
g 

nemzetnek 

eimet m. 

nem et se nem előes lm me 
egszégyeniteni, kik amugy. is se 

rt én jól tudom 
azt, hogy kik hnmnak pártolásában ét vettek, a 
egnagyobb dicsérettel halmoznak el, mit eváaj 
lesz valódi feldké om. 

Bécs, márcz. 5 
K. Gyulai Károly. 

Singerstrasse, 898. Lenkeiház. 
dagyar- és mnlőlkös törté- 

neti, tájképeinek kiadój 

Récsi börze. 

Nemzeti kölcsőn 100 pfitért 
er es ő perc. 
Urbéri papir, magyar. 

erdélyi 
mi iszai vastb 
Cs. k. t. sege arany 
Korona 

T. és Felelős szerkesztő DÓZSA DANIEL. 

Urbérkárpótlási töke-utalványozás. 

A szebeni cs. kir. orsz. törv. utján Bojthy 
Julián nának peteki b. u. 746 ft 121/, kr tő- 
ke, 394 ft 151/, kr k hátr,, - Sárosi Me 
János, Lajos és Mózsesnek dtto bir. u. 314 fi 
kr töke, 70 ft 31/, kr k. hátr., — b. kena 
György és Ferencznek f.-gezesi b. u. 1470 [t 44 
2, kr tőke, 324 fi 37 kr k. hálr., — ifj. Pósa 
Ábrahámnak mihályfalvi, hitépvzi b. u. 629 fi 
45 kr töke, 89 ft 562/, kr k. hátr., – Bisztra 
József özvegyének szárazpataki b. ut. 666 ft 31 
3/, kr töke, 149 ft 58 kr k, hátr., – A seges- 

HIVATALOS HIRDETÉSEK. 

csa?) 33) 
134. sz. 1859. 

Csöd alkuszi állomásokra. 
Halálozás és önkénytes lemondás következ- 

tében Kolozsvártt 3 alkuszi állomás megürülvén, 
ezekre az 1855. dec. 25-ről keltideíglenes áru- 
alkuszrendtartás 2. §. értelmében (Orsz. 
mánylap 1855. II, oszt. X. d. 35. sz.) csödület 

hirdettetik. 
A f év ápril 31-kéig alulirt kamarához be- 

nyujtandó kérvények mellett igazolni kell, hogy 
folyamod 

4) ausztriai állampolgá 
2) hogy a polg. jogok keljes élvezetében van; 
3) erkölcsiségét és megbizhatóságát ; és 
4) hogy legalább 3 évig vagy a hatóság en- 

gedélyével önállólag, és panasztalanul oly üzle- 
tet folytatott, a melv öt jövendő hivatására tett- 
leg képesíti; vagy hogy áppen annyi ideig vala- 

. mely üzletnél jó sikerrel szo 
A jelöltek a kitüzendő ektn követke- 

ző tárgyakból fognak megvizsgáltatni : a szer- 
ződések minősége , az áruk sajátságai s a ke- 
reskedelmi szokások iránt általában; a hossz- és 
f úlymérték, a pénznemek s az ország és szom- 
szédálladalmak szonyai irán 
az alkuszok könyvvitele alkusz- rendtartás 
es vtótőfsétv szabályai ir. 

ikolbésvurtt márczius ft kén 1859. 
A kereskedelmi és iparkamara. 

(4-6) (645) 
osi. sz 1859. 

Hirdetés. 
s cs. k. Helytartóság folyó év febr 

9 dikén, g sz. alatt kelt kibocsátványa által 

megengedi, hogy az 1859. ápril 24-kére 
s igy 

a szent husvétinnepre eső tordai országos vásár 

1859 ápril 30-ára áttevődjék. 
Kövelkezőleg a mlajdonképpeni vásárnapot 

eddigi szokás szerint megelőző baromvásár f. év 

re 26. 27. 28 és 29-kén fg megtartatni. 
Toráa, márczius 1-én 1859. 

A cs. kir. ktlet hivataltól. 

K HRDETESEK 
6410) (4–1) 

fis LUCERNA mag. LÓMERE 
Stajer Klee. BÚKÖNY. ear burgundi 

tarló ré z 
sllt kápaa ákárzla fam kedsn KOZÁk 
EDUÁRD ) fszerkereshelésében 

vári luth, egyházközségnek volkányi birt. után 
667 ft 271/, kr töke, 350 ft 242/, kr k. hátr. 
Cserei Jánosnak 2052 ft 932 kr töke, 500 ért 

61/, kr k. hátr. utalv. A kőv. hezk ápril 20-ig. 
Tárgy. nap jün. 22. d. e. 9 órak 

A zilahi cs k megyei törv. jén Pa app Er 
zsébet Rókáva Jórsefnének ilyésfalvi, f.-szivágyi 
bir. u. 1802 ft 292/, kr töke, 887 ft 181/, kr k. 
hátr., - Buda Károlina özv. Papp Mi hálynénak 

dtto b. ut. 952 fi 553/, kr töke, 459 ft 471/, kr 
k. hátr., — A lmási Zsófia özv. Szabó Ferencz- 

nének ököítő b. u. 350 fit 37*, kr tőke, 78 ft 
531/, kr k. háti uhász Bálintnak sámsoni 

or- 

denféle fris ve- 

b. u. 915 ft T kr töke, 370 ft 44 kr k hátr. 

utalv. A köv. bead. ápril 11 ig Tárgy. nap. jun. 
14- akor 

A k.-fejérváni cs. kir. megyei törv. utján 
Eor ztó Pogány Józsefnének m.-koppán- 
di b u 45 ft 372/, kr töke, Tft 57 kr k. hátr , 
–Kovács m.-forrój b. u. 1 92 A 
30 kr tőke, 265 ft 333/, kr k, hátr, –Nyámcz 
Vasziliának m.-forrói b. u. 681 2/, kr töke, 
153 ft 251/, kr k. hátr., – Fa s Ferencz- 
nek m -forrói b u. 195 ft 15 k , 49 ft 45 
1/, kr k. hátr.,, bDb. Kemény Auna s fiainak 
mint id. b. Kemény György örököseinek czinto- 

si, o.-péterlaki, islvánházi, m.-bükkösi, landori 

bír. u. 5669 ft 12 kr tőke. 735 ft 4/, kr k. hátr 

(105) 

4es N jegeez 
n 

változatlanul eredeti ayélban =b és 

TIr. IAoOCNH 

a0 pron A 

a legjelesb s s az matosb n 
k sze int 

n 
féle novélyemkarkak 
ked gben, to oktoaki 
óvány és édes nedvek legjava 

vannak. Ezek nemcsak ezen valóban 

lött még különőösen az á tüntetik ki1 
hoszszabb használat mellett sem okoznak semminemü gy 

ákteő Abrudbányán: mett Mihály; Beszterezén: 
násynk hátra. 

olozsvártt Wolff J. 

magokat az oly gyakran anynyira dicsért mellezukorkáktól, P 

gyógys szerésznél 

Porosz királyi kerületi főorvos 

jóltevő tulajdonságaik által igen előnyösen 
ate pertorale sat. hanem mindezen 

által e fölemésztetnek, s 

utalv. A köv bead. ápr. 15-ig. 
25. d. e. 9 órakor. 

A károlyfejérvári cs. kir. megyei törv. njá, 
Orbok Eleknek m.-herepei. forrói b u, 810 
T2/, kr töke, 238 ft 332/, kr k hátt teyé0 
Ferencznek ampoiczai b. u. 3 18 et kr tőke, 
77 3/, krk hátr, va i Lászlónak 
sárdi, am e iczai b. u. 2036 ft é61 ki tőke 500 
fi 33 kr k. hátr., — Kreiczáru János örökö- 

seinek vingárdi bír. u. 889 ft 411/, kr töke, 200 

ft 108, kr k. hátr. utalv. A követ. bead. áptili 
15-ig. Tárgy nap jun. 17. d. e. 9 órakor. 

ultatn 

a legtisztább jegedzett czukor eg gy részével k Dr. Kos 

é mint enyhitő hatásu szer, köhö 

sben, éveb ásban sat kitűnőleg ajánlhatók, melyek a Bennük fogtali 1 
által a beszélő szerv tisztasága, elevensége és haj ékonyságára a legjobb batassal ko 

Minden tévedés kikerül 

különböztetik meg 

készitmények f 

ér függ- 
nen 

nagokat, hogy az k 

J 

mellbetegekmek. 
Grácz és Bécs városok legügyesebb orvosa 

hatását különösen a köhögés, nátha, hurut, 
torok- és mell-fájásban, ugy hogy sokalmak 

STÁJER FŐNEDV, 
meggyőzödése s igazolásaik szerint ezen me ell- 
nedv a jelenben meglepöleg tüntette ki jótékony - 

kezdve három egymás utáni évekre bérbe log- 
nak adatni. - A haszonbéri föltételek a bánya- 

bükki ószágüszikésnélk, s Kolozsvártt, a tulaj- 
donos gróf ur ő excja b közép-utczai házánál 
Kaló Hml addig is megtekinthetők. 

i 

B- ak e-B e-ő F -- 

Gat) 
K Éppen most jelent meg Stein János 

bizományában, s általa minden hites könyvárusnál 
szükségül vált és azoknak tulajdon nyilatkoza 
taik szerint csupán ezen szernek köszön hetik : 
nyugalmasb éjeleiket s betegségök javulását. 

on ajánlható ezen nedv uta zó knak. 
pózZsA D. VERSEI. 

ELSŐKÖTET. ag 
Kellemes ize miatt nemsrek gyermekeknek 
hasznos, hanem kor 

kedtség ellen ajánlh 

előtt s után rövid idővel,naponként 4 vagy 3 evő- 
kalánnal; ugyan annyiszor adathatik gyerme- 
keknek, koruk szerint. 

Purgleitner József, 
gyógyszerész s készítője a 
stájer-fünedvnek Gráczban. 

Raktárom van Kolozsvártt KOZÁK EDUÁRD 
„Katonáho é czimzett füszerkereskedésében. 

(T18 3) 
G MtKó n IMRE ur ö nagyméltósága Ko- 

lozsvár és Torda közötti ország-utban fekvő, 
ugynevezelt Sárga fogadója s p.-szent-mártoni 
korosomártási joga, továbbá a bányabükki báró 
Radák Istvánné ő nsgával közös korc 
márlási jogn ét fogadó házzal e folyó gg9ik 

bbaknak, kivált tü- 
dőbetegeknek annyhalés szerez, s főleg re- i 

tó. 
Meglettkoruak veltemek szükség szerint, evés * 

(Az iró tulajdona.) 

sszesen százhusz költeményt 
magáka ereetal, s 250 lapra terjedő kö- 
tet boltiára 1 fit 25 krajczár uj pénzben: 

z az fierözn váltó torine) 

cö19) (1=020 

Ló-eladás. 
Marosvásárhelytt az „Arany korona* czimű 

vendéglőben egy falusi gazdának igen jóféle, a 
gról Bánfi Dénes istállójában született három 

mag-kanczája , és ezen kanczáktól született két 

éves kancza-csikók és egy éves mén-csikó! ápril 
12-kén eladandók lesznek. Addig is tudomást 
vehetni a fennirt vendéglőben. 

650) T 
Eladó ház. 

Kandia-utczában a 211-dik szám alatt lévő 

plenel Flcischer. Déván: Büehle L Erzsébetvárcson: Smidt Andr. Szebe 

Hoffmán; Maro svásárhelyt: Fogarasy emk Szászsebesen Weissörtel r ; khalom 
Melheher BE Szé kely- Udvarhely: Kaune A F; Tordán: 

(559) (13—21 
vános árverés utján idei szent- György napjától 

kégya a viennebb, ható ge- 
sétet 

EÉrigyes eés 
Stenner Fr, és 

S e zesváron 

Brassnban 

Melas F. Ed.; 
Zöhrer F; 

Welits György és Wollt G. gyógyszertárában. 

év április 3-án kenrirerké tarlandó nyil- telek, szabad kézből örök áron eladó. Értekez- 
hetni iránta a tulajdonossal, b. Torda-utezában a 

11-dik sz. háznál, könyvkötő Hancz György- 
él 

(13) 
lndó vagy zálogba amandó 

kert kerestetik. 

Egy örök áron eladandó gy ümölcsös 
vagy vele ményes kert kerestetik , melynek 
illő ára 400 ezüst forintot feljül nem halad; 

mely zlásképbéen is leköthetendő lehet 
fennirt összegért — ha törvényes kamatját be- 

hajtható lesz , ey feltét mellett, hogy kamat- 

jáért a jószág a kölcsönzőnek a visszafizetés ide- 
jéig használatába adassék. Elő nye van a jószág- 
nak, ha nincs távol a várostól és be van ke- 
ritve. Bővebb utasitást ad syein. a könvvhez 
reskedése Kolozsváritt. 

cs14) 
H 

Éppen most jelent meg Stein 
nál Kolozsvártt, s általa minden 

árusnál köpftal t 

mDÉLY mitrekel alt ű 
betürendben a hiveklos litás hátn 

ara krajczár. 

Nyemntott az ev. rel. főt anoda in Nyomdájában 

: 

Tárgy. nap jun 

" 


